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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. 722/2020 Ερώτηση της Βουλής

Σχετικά: Η με αρ. 722/19.10.2020 Ερώτηση της Βουλευτού Κυριακής Μάλαμα, με θέμα «Σοβαρά ερωτήματα 
σε σχέση με το σχέδιο δημιουργίας μονάδας υδατοκαλλιέργειας στην Ολυμπιάδα Χαλκιδικής» 
(ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/101256/6619/21.10.2020).

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης της Βουλής, σας γνωρίζουμε ότι η Υπηρεσία μας έχει 
αρμοδιότητα, εκτός των άλλων, για την περιβαλλοντική αδειοδότηση Έργων και Δραστηριοτήτων που 
υπάγονται στην υποκατηγορία 1 της κατηγορίας Α της 8ης Ομάδας (Υδατοκαλλιέργειες) του Παρατήματος VIII 
της Υ.Α. με αρ. ΔΙΠΑ/οικ. 37674/27.07.2016 (Β’ 2471), όπως τροποποιήθηκε με την με αρ. οικ. 2307/26.01.2018 
(Β’ 439) όμοιά της και ισχύει. 

Η περιβαλλοντική αδειοδότηση, συνίσταται σε έκδοση απόφασης έγκρισης περιβαλλοντικών όρων (ΑΕΠΟ), 
κατόπιν υποβολής και αξιολόγησης Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) καθώς και στάθμισης των 
γνωμοδοτήσεων υπηρεσιών και φορέων καθώς και των απόψεων του ενδιαφερόμενου κοινού, που 
συμμετείχε στη διαβούλευση.

Το έργο, στο οποίο αναφέρεται η ανωτέρω σχετική ερώτηση, υπάγεται στην Α1 Υποκατηγορία 
έργων/δραστηριοτήτων και πιο συγκεκριμένα στον με α/α 7. «Πρωτοεμφανιζόμενες τεχνολογίες εκτροφής 
ή/και Πρωτοεμφανιζόμενα είδη», λόγω της εφαρμοζόμενης τεχνολογίας (Βυθιζόμενοι κλωβοί ανοικτής 
θαλάσσης).

Κατά τη φάση διαβούλευσης της ΜΠΕ για το αναφερόμενο έργο, ελήφθησαν οι γνωμοδοτήσεις που 
αναφέρονται στη σχετική ερώτηση, οι οποίες θα αξιολογηθούν και βάσει αυτών η υπηρεσία μας θα εισηγηθεί  
συγκεκριμένα μέτρα, όρους και περιορισμούς για τον περιορισμό και την αντιμετώπιση του συνόλου  των  
περιβαλλοντικών επιπτώσεων από την κατασκευή και λειτουργία του υπό αδειοδότηση έργου, στο σχετικό  
σχέδιο Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων.

Μέχρι στιγμής στην Υπηρεσία μας δεν έχουν διαβιβαστεί οι γνωμοδοτήσεις της Διεύθυνσης Χωροταξικού 
Σχεδιασμού και της Διεύθυνσης Προστασίας Δασών του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας ούτε και οι 
απόψεις του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. Επιπλέον σας γνωρίζουμε 
ότι το με αρ. πρωτ. 25457-30/9/3.03.10.2019 έγγραφο του Τοπικού Συμβουλίου Ολυμπιάδας του Δήμου 
Αριστοτέλη, περιήλθε σε γνώση της Υπηρεσία μας, ως συνημμένο έγγραφο στη γνωμοδότηση της Διεύθυνσης 
Λιμενικών & Κτιριακών Υποδομών του Υπουργείου Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής και θα αξιολογηθεί μαζί 
με τις υπόλοιπες γνωμοδοτήσεις. 

Τέλος, να σημειωθεί ότι η σε αντίθεση με άλλες δραστηριότητες (π.χ. οικιστική ανάπτυξη) οι επιπτώσεις της 
υδατοκαλλιεργητικής δραστηριότητας στο θαλάσσιο κυρίως περιβάλλον είναι ελεγχόμενες και η άριστη 
κατάστασή του είναι απαραίτητη προϋπόθεση για τη βιωσιμότητα της μονάδας και την υγεία των 
καλλιεργούμενων ειδών. Για το λόγο αυτό άλλωστε,  το Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου 
Ανάπτυξης για τις υδατοκαλλιέργειες [ΚΥΑ με αρ. 31722/04.11.2011 (Β’ 2505)] προβλέπει ότι η βιώσιμη 
υδατοκαλλιέργεια μπορεί να συνυπάρχει με τις ζώνες του δικτύου «Natura 2000» και μπορεί υπό 
προϋποθέσεις ακόμη και να συμβάλλει θετικά στη διαχείρισή τους στις περιπτώσεις που το επιτρέπουν οι 
στόχοι προστασίας και τα διαχειριστικά σχέδια της κάθε περιοχής.
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Τα ειδικότερα θέματα χωροθέτησης του έργου, που θίγονται στην ανωτέρω ερώτηση της Βουλής είναι 
αρμοδιότητα της Διεύθυνσης Χωροταξικού Σχεδιασμού του Υ.Π.ΕΝ.

Για οποιαδήποτε άλλη πληροφορία μπορείτε να επικοινωνήσετε με την Υπηρεσία μας

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΝΙΚΑ
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